



КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

РЕШЕНИЕ

29 декабря 2022 г.

пгт Красногвардейское

№144-2022

Об отчете главы муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым, председателя Красногвардейского районного совета о своей деятельности в 2022 году

В соответствии с ч. 11.1 ст. 35, ч. 5.1. ст. 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ч. 4 ст. 27 Закона Республики Крым от 21 августа 2014 года №54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым», ч.3 ст.29, ч.3 ст.37 Устава муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым

Красногвардейский районный совет Республики Крым р е ш и л:

1. Отчет главы муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым, председателя Красногвардейского районного совета Шантаева Романа Сергеевича о своей деятельности в 2022 году принять к сведению.

2. Деятельность главы муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым, председателя Красногвардейского районного совета Шантаева Романа Сергеевича в 2022 году признать удовлетворительной.

3. Настоящее решение обнародовать на официальном сайте муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым на портале Правительства Республики Крым kgv.rk.gov.ru.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**Глава муниципального образования
Красногвардейский район Республики Крым,
Председатель районного совета**

Р. ШАНТАЕВ

Приложение
к решению Красногвардейского
районного совета Республики Крым
от 29 декабря 2022 года № 144-2022

Уважаемые депутаты!
Уважаемые жители Красногвардейского района!

Подводя итоги сложного и в тоже время продуктивного 2022 года сделаю акценты на вопросах, которые стали ключевыми для всех нас.

Начиная с конца февраля и по сегодняшний день все события так или иначе связаны с проведением специальной военной операции российской армии на Украине.

Этот год объединил и сплотил жителей Красногвардейского района прежде всего в поддержке Президента Владимира Владимировича Путина, проводимой специальной военной операции, помощи гражданам, временно покинувшим территорию Донецкой и Луганской народных Республик и, конечно, всесторонней помощи нашим военнослужащим.

В течение всего года главы поселений, депутаты сельских и районного советов, неравнодушные жители района проводили и проводят огромную работу по сбору гуманитарной помощи. На территории каждого из 20 поселений есть свой штаб по сбору.

Более 14 тонн гуманитарного груза, а это продукты питания, средства личной гигиены, детское питание, предметы первой необходимости и многое другое было отправлено в помощь нашим братским народам.

Огромная помощь оказывается мобилизованным гражданам Красногвардейского района и членам их семей.

Собрано и передано в места прохождения боевого слаживания и непосредственно в зону проведения специальной военной операции: военное снаряжение, медикаменты, бензопилы и генераторы, продукты питания, термобельё и средства гигиены, квадрокоптеры, тепловизоры и многое другое.

Хочу поблагодарить всех, кто не остался в стороне. Красногвардейцы показали, что такое сплочённая работа.

Наши депутаты и волонтеры были в первых рядах тех, кто оказал помощь в уборке последствий взрывов в Новофёдоровке и селе Майское Джанкойского района: убрали стёкла, выносили обломки шифера, стеклопакеты из кабинетов пострадавшей школы.

80 волонтеров, включая глав поселений, депутатов и сотрудников сельских администраций, с марта 2022 года регулярно помогали в сортировке и погрузочно – разгрузочных работах на складах гуманитарного груза в Армянске.

В 2022 году в 14 поселениях нашего района прошли выборы в

Государственный совет Республики Крым, где с большим отрывом от других кандидатов победу одержала Сацик Оксана Ивановна.

Благодаря совместной работе, по итогам мы показали один из лучших результатов в Крыму. Так, явка на избирательные участки составила 42,69% (21,5 тысячи избирателей), кандидатуру Оксаны Ивановны поддержали 15,5 тысяч избирателей, а это 72,29% голосов.

Оксана Ивановна в ходе предвыборной компании посетила 55 населенных пунктов, в которых провела 110 встреч. Более 40 встреч были проведены с сотрудниками организаций и предприятий. Все вопросы, которые поступили в ходе встреч, мы взяли на контроль районного совета и с коллегами помогали в их решении.

Важно, что по итогам этой и предыдущей избирательных компаний предложения и обращения наших граждан были сформулированы и обозначены в стратегическом документе Партии «Единая Россия» – «Народной программе», над которой мы работаем и которую совершенствуем вместе с вами.

В рамках народной программы мы открываем новые детские сады и ФАПы, ремонтируем объекты культуры, образования, устанавливаем детские и спортивные площадки, благоустраиваем общественные и дворовые территории.

И всё это не просто наши мечты, это конкретные планы, которые уже реализовываются. Конечно, основная часть финансирования всех проектов ложится на федеральный и республиканский бюджеты, но наша задача вовремя подготовить проектно – сметную документацию, проследить за выделением земельных участков под объекты, обеспечить всецелый контроль за качественным исполнением работ.

В 2022 году 4 поселения Красногвардейского района выиграли конкурс проектов по «Инициативному бюджетированию», в результате участия в котором, при совместной работе инициативных граждан, глав поселений, депутатского корпуса и предпринимателей, в Григорьевке, Комаровке, Дубровском и Рогово к концу года успешно завершились проекты по уличному освещению, ремонту общественной и дворовой территории, ограждению кладбища.

Особенно приятно, что, лично принимая участие в рабочей группе по реализации проекта «Инициативное бюджетирование», могу поделиться положительным итогом работы не только с жителями нашего района, но и Крыма в целом.

Уважаемые коллеги!

Одно из главных направлений нашей деятельности – это забота о жителях района, внимание к людям, помощь в решении их вопросов.

В своем отчете сегодня проведу анализ состояния дел в рамках выбранных основных направлений 2022 года, обозначу главные, на мой взгляд, направления работы органов местного самоуправления муниципального образования Красногвардейский район на 2023 год.

Деятельность Красногвардейского районного совета и депутатского корпуса

Среди наиболее актуальных вопросов, которые рассматривались на пленарных заседаниях Красногвардейского районного совета, это правовые акты, регулирующие вопросы жизнедеятельности и развития района, устанавливающие меры социальной поддержки на районном уровне (на них остановлюсь подробнее далее), бюджетные вопросы и другие.

В 2022 году районным советом проведен 2 сессии и 10 пленарных заседаний.

Принято - 136 решений, из них – 53 нормативных правовых акта.

Подготовка проектов нормативных правовых актов районного совета осуществлялась во взаимодействии с прокуратурой Красногвардейского района.

Инициаторами рассмотрения вопросов на заседаниях Красногвардейского районного совета выступили:

Орган местного самоуправления - разработчик нормативных правовых актов Красногвардейского районного совета	Решения районного совета	из них нормативные правовые акты
Глава муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым	49	31
Администрация Красногвардейского района Республики Крым	78	19
Контрольно-счетная палата Красногвардейского района Республики Крым	8	2
Прокурор Красногвардейского района Республики Крым	1	1

В течение года продолжалась работа по внесению изменений в Устав муниципального образования в части приведения его в соответствие с нормами действующего законодательства и с этой целью было принято 2 решения. Изменения были связаны с вопросами в части установления ограничения для выборных должностных лиц местного самоуправления, совершенствования деятельности по обеспечению первичных мер пожарной безопасности, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Одним из направлений функционирования органов местного самоуправления, призванное способствовать выражению и защите интересов муниципальных образований, эффективному решению вопросов местного значения и осуществлению прав граждан на местное самоуправление, обеспечение взаимодействия органов местного самоуправления и органов государственной власти является межмуниципальное сотрудничество. В связи с чем в 2022 году утвержден Порядок участия муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым в организациях межмуниципального сотрудничества.

Уважаемые коллеги, в прошлом году мы установили меры социальной поддержки для отдельных категорий граждан. В 2022 году эти меры социальной поддержки были расширены. Решением районного совета установлены специальные

меры поддержки молодых педагогов в первые три года их работы, программ наставничества педагогических работников и программ, направленных на создание надлежащих условий для сохранения, укрепления здоровья обучающихся и воспитанников муниципальных образовательных организаций района, обеспечения их питанием из числа детей, обучающиеся в кадетских классах, детей военнослужащих - участников специальной военной операции.

В текущем периоде на пленарных заседаниях рассмотрены результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проводимых Контрольно-счетной палатой Красногвардейского района Республики Крым, всего принято 4 решения районного совета.

На заседаниях районного совета заслушаны ежегодные отчеты главы муниципального образования, главы Администрации Красногвардейского района, председателя Контрольно-счетной палаты Красногвардейского района, начальника Отдела Министерства внутренних дел Красногвардейского района, директора муниципального унитарного предприятия «Красногвардейский Торговый комплекс», которые предоставили возможность жителям нашего района ознакомиться с информацией об их деятельности и дать оценку.

В 2022 году районным советом продолжена работа по разработке и внесению в Государственный Совет Республики Крым в порядке законодательной инициативы проектов законов по актуальным вопросам, требующих законодательного урегулирования на региональном уровне. Всего принято 2 решения.

Так, разработанным проектом закона Республики Крым «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Крым «О порядке участия Министерства финансов Республики Крым в проведении проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа муниципального района, муниципального округа, городского округа квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа муниципального образования» предложено урегулировать вопросы участия Министерства финансов Республики Крым в проведении проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа установленным квалификационным требованиям.

12 апреля 2022 г. Государственный Совет Республики Крым поддержал нашу инициативу, приняв соответствующий закон.

Следующим проектом закона «О внесении изменений в Закон Республики Крым «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан и лиц, проживающих на территории Республики Крым» рассматривается возможность установить дополнительные меры социальной поддержки лиц, принимавших участие в боевых действиях при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции и ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в ходе проведения указанной операции, а также членов их семей.

Правовые акты главы муниципального образования

В целях оперативного разрешения вопросов мной были даны 16 поручений должностным лицам органов местного самоуправления по вопросам проведения ремонтных работ на объектах муниципальной собственности, проведения и контроля качества ремонта дорог, организации движения маршрутного транспорта, подключения уличного освещения, обнародования списка малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, на сайтах органов местного самоуправления сельских поселений. По всем поручениям быстро и своевременно приняты меры реагирования.

В 2022 году было издано 65 постановлений главы муниципального образования.

Принято 4 постановления о назначении публичных слушаний по обсуждению проектов решений о внесении изменений в Устав муниципального образования, об исполнении бюджета муниципального образования за 2022 год, об утверждении бюджета муниципального образования на 2023 год и на плановый 2024, 2025 гг., об утверждении социально-экономического развития муниципального образования.

Издано 32 постановления о назначении общественных обсуждений проектов в сфере градостроительной деятельности.

Нормативным правовым актом утверждена новая редакция положения о наградах муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым. Положение дополнено таким видом наград, как награждение для обучающихся в образовательных учреждениях нашего района медалью «За особые успехи выпускника».

Правовым актом главы муниципального образования общеобразовательным учреждениям присвоены:

Калининской школе Красногвардейского района имя Михаила Куприяновича Чупилко, Климовской школе Красногвардейского района имя Афанасия Григорьевича Андреева.

В соответствии со статьей 77 Семейного кодекса с целью защиты интересов ребенка в 2022 году мной вынесено 3 постановления об отобрании 4 детей у родителей (матерей), на попечении которых они находились, и временному их устройству.

Дети находились в условиях, угрожающих жизни и здоровью (антисанитария, отсутствие запаса продуктов, отсутствовали условия для проживания и воспитания детей).

В настоящее время один ребенок находится под опекой в приемной семье в Раздольненском районе, две девочки - у бабушки, один ребенок - у отца.

По каждому случаю отобрания детей отделом по делам несовершеннолетних и защите их прав направлены иски в Красногвардейский районный суд о лишении родительских прав. Согласно решению суда 1 иск удовлетворен, 2 находятся в стадии рассмотрения.

Социальными службами района и правоохранительными органами ведется

совместная работа по выявлению неблагополучных семей, находящихся в социально опасном положении. Информация о выявлении непосредственной угрозы жизни и здоровью несовершеннолетним детям сразу же поступает ко мне для принятия срочных мер.

Публичные слушания и общественные обсуждения

Одной из эффективных форм волеизъявления являются публичные слушания и общественные обсуждения, которые обеспечивают реализацию принципа открытости деятельности органов местного самоуправления, укрепляет их связь с населением, способствует прозрачности принимаемых решений.

С целью выявления и учета мнения населения района издано 5 постановлений главы муниципального образования по назначению публичных слушаний по вопросам:

- исполнения бюджета
- проекта бюджета Красногвардейского района на 2023 год и на плановый 2024, 2025 гг.;
- внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования;
- утверждения Стратегии социально-экономического развития муниципального образования.

Принято 20 постановлений по назначению общественных обсуждений проектов о внесении изменений в генеральные планы сельских поселений, 12 постановлений по обсуждению иных проектов в сфере градостроительной деятельности муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым.

Ответственными органами за проведение публичных слушаний и общественных обсуждений выступили Красногвардейский районный совет и Администрация Красногвардейского района.

В результате проведенных публичных слушаний были приняты основные нормативные правовые документы муниципального образования.

Работа комитетов районного совета

Постоянно действующими органами районного совета являются комитеты районного совета. В 2022 году количественный состав комитетов оставался неизменным – 5 комитетов.

В 2022 году было организовано и проведено 39 заседаний комитетов районного совета, на которых рассмотрено 174 вопроса, в том числе:

- комитетом по вопросам социальной политики, местного самоуправления, депутатской деятельности и этики (председатель – Супрун Ирина Егоровна) – 9 заседаний, рассмотрено 36 вопросов;

- комитет по вопросам бюджета, финансов, местных налогов и сборов и экономической политики (председатель – Клешина Галина Ивановна) – 17

заседаний, рассмотрено - 59 вопросов;

- комитет по вопросам муниципальной собственности и земельных отношений (председатель – Петрова Ольга Владимировна) – 9 заседаний, рассмотрен - 71 вопрос;

- комитет по аграрной политике, экологии и природным ресурсам, промышленности (председатель - Вовк Вячеслав Владимирович) – 2 заседания, рассмотрено 4 вопроса;

- комитет по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству, строительству, транспорту, энергетике, связи, торговле, защите прав потребителей (председатель - Ютина Алла Борисовна) – 2 заседания, рассмотрено 4 вопроса.

Заседания комитетов проводятся в режиме видеоконференцсвязи. Депутаты проявляют активное участие в их заседаниях, отстаивают свою позицию в отношении принимаемых решений.

Организация работы по противодействию коррупции, работа в судах.

Одним из направлений борьбы с коррупцией является реализация антикоррупционной политики в органах местного самоуправления муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым.

Районный совет продолжает работу по оказанию правовой поддержки сельским поселениям и оказанию бесплатной юридической помощи гражданам.

В сфере противодействия коррупции в отчетном периоде проведена экспертиза 31 проекта нормативных правовых актов по выявлению в них коррупциогенных факторов. До вынесения проектов решений на рассмотрение пленарных заседаний проекты направлялись прокурору района для получения заключений. С целью проведения независимой экспертизы проекты наиболее значимых вопросов размещались на официальном сайте районного совета муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым на Портале Правительства Республики Крым krgv.rk.gov.ru.

Продолжена работа по своевременному представлению депутатами районного совета сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Главе Республики и своевременному размещению сведений на Портале Правительства Республики Крым krgv.rk.gov.ru.

В целях соблюдения требований антикоррупционного законодательства на заседании комитета по вопросам социальной политики, местного самоуправления, депутатской деятельности и этики рассматривались уведомления, поступившие от ряда депутатов районного совета о невозможности отразить достоверные сведения в разделе 4 декларации о доходах.

С самыми разными вопросами, требующими оказания юридической помощи, обращаются в районный совет граждане, среди них актуальными остаются вопросы пенсионного обеспечения. У нас хорошее взаимодействие с Отделом по установлению пенсий по Красногвардейскому району.

За отчетный период было составлено 7 исковых заявлений об отмене решений ПФ об отказе в перерасчете пенсии или назначении пенсии. По трем делам иски

требования удовлетворены и два из них уже рассмотрены в апелляционной инстанции. в пользу граждан, где мы также оказывали юридическую помощь в составлении возражений на апелляционные жалобы. Из-за большой загруженности судов в настоящее время 4 дела находится в производстве судов.

По просьбе Отдела по установлению пенсий мы гражданину предпенсионного возраста оказали юридическую помощь в составлении заявления в суд об установлении юридического факта, чтобы в дальнейшем не возникли проблемы с документами при назначении пенсии, заявление рассмотрено в суде требования удовлетворены в полном объеме. Оказана помощь в составлении заявления по оформлению гражданства.

По их же просьбе составили исковое заявление об установлении юридического факта и отмене решения ПФ об отказе в назначении пенсии. Потом пришлось разыскивать самого фигуранта, материалы удалось направить в суд, но в суд, к нашему сожалению, истец не явился.

По другому обращению помогли составить исковое заявление, связанное с установлением юридического факта и одновременно признания права собственности в порядке наследования по закону на автомобиль. При этом автомобиль не был зарегистрирован при жизни наследодателем по законодательству России.

По нашей жалобе Красногвардейским районным судом Республики Крым было отменено постановление Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Крым и городу Севастополю о назначении административного наказания по делу об административном правонарушении в отношении председателя сельского поселения.

Хочется отметить, что в отчетном периоде мы впервые подали два иска в интересах неопределенного круга лиц по коллективным обращениям жителей с.Петровка. Иски приняты к производству Красногвардейским районным судом еще летом этого года, но из-за большой загруженности и некомплекта суда иски не рассмотрены. Будем нарабатывать судебную практику в этом направлении.

Не совсем удачный опыт получился при подачах кассационных жалоб по делам о банкротстве, вплоть до Верховного Суда Российской Федерации, но из этого необходимо извлечь нам всем опыт и не нарушать процедуру признания предприятия банкротом.

Противодействие терроризму и экстремизму

За текущий период роста негативных тенденций социально-экономических факторов на территории муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым не зафиксировано.

На основании анализов оперативной информации и иной информации, поступающей в ОМВД России по Красногвардейскому району, народных волнений, которые могут перерасти в протестные акции, а также события, указывающие на возможность совершения террористического акта, не зарегистрировано.

На территории района сохраняется спокойная общественно-политическая

ситуация. Межнациональная, межконфессиональная обстановка стабильная. Обострений на почве межэтнических отношений среди населения нет. С руководителями и представителями общественных объединений, организаций, национальных диаспор и религиозных конфессий проводится профилактическая работа, направленная на соблюдение национальной политики в рамках толерантности. В районе созданы все необходимые условия для удовлетворения религиозных потребностей верующих, функционирования религиозных организаций. Представители религиозных конфессий, зарегистрированных на территории района, уважительно относятся друг к другу. В районе достигнута обстановка взаимоуважения и диалога в отношениях между прихожанами различных конфессий, органами местного самоуправления и религиозными организациями.

За данный период антитеррористической комиссией муниципального образования Красногвардейский район проведено 4 заседания, рассмотрено 18 вопросов, принято 90 поручений.

Межведомственной комиссией обследовано и категорировано:

- 14 объектов культуры;
- 56 объектов образования.

В 2022 году в с. Кремневка Красногвардейского района был развернут пункт временного размещения, где были устроены более 1000 граждан, прибывших из Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей. При взаимодействии органов государственной власти и органов местного самоуправления переселенцы были обеспечены всем необходимым, питанием, медицинской и юридической помощью и сотрудники отдела по вопросам чрезвычайных ситуаций находятся с ними на постоянной связи

Бюджетная политика

Основа финансового ресурса органа местного самоуправления – бюджет района.

За отчетный период было уделено особое внимание укреплению финансовой устойчивости и формированию бюджета.

Утверждение бюджета - исключительная прерогатива представительного органа, проекты решений о бюджете, об изменениях в бюджет выносятся на рассмотрение районного совета администрацией района.

Так в 2022 году в районный совет внесены и рассмотрены проект решения о бюджете муниципального образования и 4 проекта решения о внесении изменений в бюджет.

Доходная часть бюджета

В числе приоритетных направлений бюджетной политики района по-прежнему остается увеличение собственной доходной базы.

За 11 месяцев 2021 год обеспечено поступление налоговых и неналоговых платежей в бюджет района в сумме 498 миллионов 430 тысяч 717 рублей, что

составляет 99% к утвержденному годовому плану на 2022 года, что на 106 миллионов 431тысяч 721 рубель больше по сравнению с 2021 годом.

Коротко остановлюсь на основных налоговых поступлениях в 2022 году.

Основным источником наполняемости бюджета является НДСЛ, его в 2022 году поступило в бюджет района **362 миллиона 818 тысяч 279** рублей, что составляет 97% к годовому плану, что на 80миллионов 806 тысяч 587 рублей больше по сравнению с 2021 годом.

Единый сельскохозяйственный налог в 2022 году поступил в сумме **7миллионов 217 тысяч 668** рублей, что составляет 103% к утвержденному плану, что на 2 миллиона 473 тысячи 605 рублей больше по сравнению с 2021 годом.

Эффективное распоряжение и использование муниципальной собственности является одним из ведущих источников пополнения доходной части бюджета района. Так по итогам 2022 года доходы от использования имущества составили **13 миллионов 651 тысяча 256** рублей, что составляет 99 % к утвержденному плану, что на 5 миллионов 862 тысячи 648 рублей больше по сравнению с 2021 годом.

Следует отметить поступление доходов от продажи имущества, так в 2022 году доходы от продажи имущества составили **12 миллионов 600 тысяч 844** рубля, что составляет 263%, что на **6 миллионов 336 тысячи 426** рублей больше по сравнению с 2021 годом.

Расходная часть бюджета

Основная доля расходов направлена на социальную сферу – образование, спорт, социальную политику, культуру, что составило около 94 % от общих расходов.

По расходам бюджет района за 11 месяцев 2022 год исполнен в сумме

1 миллиард 781 миллионов 853 тысячи 195 рублей, что составляет 92 % к утвержденному плану на 2022 год.

В разрезе основных отраслей расходы 2022 года составили:

- общегосударственные расходы – **96 миллионов 582 тысячи 541** рубль, что составляет 84 % к утвержденному плану;

- на образование **1 миллиард 229 миллионов 622тысячи 362** рублей, что составляет 94 % к утвержденному плану,

- на культуру **137 миллионов 624 тысячи 253** рубль, что составляет 84% к утвержденному плану;

- социальная политика- **208 миллионов 335 тысяч 983** рубля, что составляет 91% к утвержденному плану

- на физическую культуру и спорт – **13 миллионов 865тысяч 357** рублей, что составляет 94% к утвержденному плану.

В процессе исполнения бюджета принимались меры по рациональному и экономному использованию бюджетных средств. Главой муниципального образования систематически проводились совещания, рабочие встречи с главами сельских поселений и руководителями муниципальных бюджетных учреждений.

Образование

Сегодня образовательная система района состоит из 30 муниципальных общеобразовательных учреждений, из них 14 имеют структурное подразделение детский сад, 12 дошкольных образовательных учреждений и 2 учреждений дополнительного образования детей. В отрасли работают 2240 работников, из них 1196 педагога.

Общий охват образованием составляет 12984 ребенка, включая 3225 дошкольника всех возрастных категорий и 9759 школьников (что на 133 учащегося больше, чем в 2020/2021 учебном году). Открыто 509 классов-комплектов с 9759 учащимися, из них 50 первых класса, в которых обучается 1022 ребенка.

Средняя заработная плата по отрасли образования в 2022 году составила 27 671 рублей, в 2021 году данный показатель составил 27887 рублей. Средняя заработная плата педагогических работников в 2022 году составила 33 088 рубль, в 2021 году – 33947 рублей.

Администрации района и в дальнейшем необходимо уделить внимание на неукоснительное соблюдение Указов Президента Российской Федерации по доведению целевых показателей отдельных категорий работников до установленного уровня.

Создание современных условий для обеспечения учебного процесса является главной задачей отрасли образования. С помощью федеральных, республиканских и районных средств активно проводились работы по улучшению материально-технических условий в 2022 году.

На улучшение материально-технической базы школ в 2022 году выделено более **119** миллионов рублей: на приобретение стройматериалов, медицинского оборудования, установку окон и дверей, ремонт кровель, отопительной системы, ремонт и оснащение школьных пищеблоков, установку ограждений, приобретение модульного детского сада и пр.

За счет средств бюджета района выделены средства на приобретение и монтаж 3-д ограждения в МБОУ «Октябрьская школа-гимназия», МБОУ «Амурская школа имени А.К.Чикаренко», МБОУ «Новопокровская школа» на общую сумму **4 миллиона 590 тысяч 560 рублей**, на приобретение и монтаж СКУД в МБОУ «Октябрьская школа №1» на сумму **738 тысяч 959 рублей**, на благоустройство территории (подъездные пути к модульному д/с) и подключение к системам коммуникации МБОУ «Александровская школа» на сумму **1 миллион 705 тысяч 423 рублей**, на оснащение пищеблоков технологическим оборудованием в МБОУ «Восходненская школа имени В.И.Криворотова» на сумму **4 миллиона 259 тысяч 889 рублей**, МБОУ «Мускатновская школа» **1 миллион 110 тысяч 300 рублей**, МБОУ «Красногвардейская школа №1» **319 тысяч 700 рублей**, на ремонт пищеблоков МБОУ «Новопокровская школа», МБОУ «Котельниковская школа», МБОУ «Калининская школа имени М.К.Чупилко», МБОУ «Клепининская школа имени 51 Армии», МБОУ «Полтавская школа», МБОУ «Мускатновская школа» на

общую сумму **2 миллиона 486 тысяч 653 рублей**, на приобретение оборудования для медицинских кабинетов на сумму **11 миллионов 369 тысяч 847 рублей**, закупку материалов для ремонта системы отопления спортивного зала, приобретение и монтаж окон в спортивном зале, приобретение и монтаж входной двери и окон в актовый зал школы МБОУ «Удачненская школа» на общую сумму **900 тысяч 98 тысяч рублей**, на текущий ремонт фасада, кровли здания школы МБОУ Некрасовская школа» на сумму **540 тысяч 465 рублей**, на демонтаж старого, приобретение и установку нового твердотопливного котла в МБОУ "Ровновская школа" на сумму **550 тысяч рублей**, на прокладку электролинии к канализационной насосной станции здания модульного детского сада МБОУ «Янтарненская школа имени В.В. Кубракова» на сумму **135 тысяч 429 рублей**, на замену оконных блоков в двух группах МБДОУ «Детский сад № 1 «Аленушка» и МБДОУ «Детский сад № 2 «Ивушка», в одной группе МБДОУ «Детский сад №4 «Родничок» на общую сумму **1 миллион 594 тысячи 276 рублей**, на монтаж АСПС, СОУЭ, СПИ в МБДОУ «Детский сад «Катюша» и МБДОУ «Детский сад №3 «Солнышко» на сумму **1 миллион 310 тысяч 910 рублей**, текущий ремонт пищеблока, части кровли и водопровода в МБДОУ «Детский сад №3 «Солнышко» на сумму **334 тысячи 450 рублей**.

Изготовлена проектно-сметная документация и получены положительные заключения ГАУ РК «Госстройэкспертиза» на проведение капитального ремонта, ремонта кровли в 4 школах на сумму общую сумму **4 миллиона 391 тысяча 364 рублей**.

За счёт средств бюджета Республики Крым и бюджета района в 2022 году приобретён модульный детский сад на 100 мест в с. Александровка на общую сумму **83 миллиона 240 тысяч рублей**.

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» приобретено современное компьютерное оборудование для 8 школ;

В рамках регионального проекта «Современная школа» открыто 2 Центра «Точка роста» естественно-научного и технологического направлений в МБОУ «Петровская школа №2» и МБОУ «Марьяновская школа».

Хотелось бы отметить и поблагодарить депутатский корпус за поддержку при выделении денежных средств на финансирование учреждений образования и культуры.

В 12 дошкольных образовательных учреждениях функционирует 87 дошкольных групп для 2151 детей. В 14 школах работает 50 дошкольная группа для 1126 детей.

В настоящее время на учёте в ДОУ зарегистрировано 1052 ребёнка, из них в возрасте:

от 0 до 3 лет – 1 000 ребёнка,

от 3 до 7 лет - 52 ребёнок.

Система **общего образования** является основой становления личности подрастающего поколения, именно поэтому к ней обращено повышенное внимание.

Охват горячим питанием составляет 7630 учащихся: из них: 1-4 классы - 4405 человек, 5-11 классы - 3225 человек.

Районом было принято решение об обеспечении горячим питанием льготных категорий детей. Так 3489 ребенка обеспечены горячим питанием, на что из бюджета района выделено 39 миллионов 807 тысяч 730 рублей, на компенсацию за питание (завтрак и обед) выделено 1 миллион 347 тысячи 257 рублей. В текущем году была увеличена стоимость питания обучающихся льготных категорий, на сегодняшний день она составляет: завтраки - 55 рублей, обеды - 76 рублей.

В 2022 году на организацию горячего питания в 1-4 классов из бюджета Республики Крым предусмотрено 41 миллион 267 тысяч 219 рублей. Буфетной продукцией охват детей составил 100%.

Подвоз детей школьного возраста к месту обучения и обратно организован в 25 общеобразовательных учреждениях. В 2022 году для этих целей поступит в район дополнительно 6 новых автобусов, которые будут распределены по школам. Всего для подвоза детей используется 46 школьных автобусов. За муниципальные средства все школьные автобусы оснащены системой ГЛОНАСС, все общеобразовательные учреждения, осуществляющие подвоз учащихся, получили лицензии на перевозку пассажиров.

Системами пожарной сигнализации полностью оснащены все общеобразовательные учреждения, система видеонаблюдения установлена в 15 школах, что составляет 50%, современное медицинское оборудование в медицинских кабинетах до конца года будет установлено в 30 школах района и 12 дошкольных учреждениях. Кнопка тревожной сигнализации установлена в 30 школах, 12 дошкольных учреждениях и в 2-х учреждениях дополнительного образования.

Система контроля и управления доступом (СКУД) имеется в четырех школах: Красногвардейская школа №1, Красногвардейская школа №2, Петровская школа №2., Октябрьская школа №1. Стационарные рамки металлодетектора установлены в 19 образовательных учреждениях. Ручными металлодетекторами обеспечены все общеобразовательные учреждения.

Становится актуальной проблема обучения во вторую смену. В 2022/2023 учебном году в две смены работает Октябрьская школа №3 имени И.Гаспринского (115 учащихся).

Все школы района обеспечены интернет-соединением со скоростью от 50 до 100 Мб/с.

В 2021 году в дошкольные образовательные учреждения направлено 1206 детей, в 2020 году – 1256 детей, в 2019 году – 1426 детей.

В 2022 году 7 учащихся стали призёрами республиканского этапа Всероссийских олимпиад школьников, 1 учащийся - победителем в олимпиаде по основам безопасности жизнедеятельности.

В 2022 году 139 учащихся стали победителями и призёрами муниципальных этапов конкурсов. Дети и подростки школьного возраста активно участвуют в мероприятиях различной направленности: технической, естественно-научной, социально-гуманитарной, туристско-краеведческой направленности. По итогам 2022 года 26 учащихся стали победителями и призёрами республиканских этапов конкурсов.

В финал Всероссийского конкурса «Большая перемена», который состоялся в

октябре в «Артеке», вышло 3-е участниц из нашего района. Дацко Вероника, учащаяся МБОУ «Красногвардейская школа №2», стала Лучшим министром образования ученического самоуправления Республики Крым – из 25 муниципалитетов. Балуда Екатерина, учащаяся МБОУ «Краснознаменская школа», заняла 4 место как министр экологии ученического самоуправления Республики Крым.

Спортивные достижения наших детей являются гордостью для всего района. В течение года 660 учащихся приняли участие в 14 соревнованиях муниципального, 527 детей в 50 мероприятиях регионального и межрегионального уровней, по результатам которых 240 человек стали победителями муниципального этапа, 32 – республиканского и участниками Всероссийских соревнований. Победителями чемпионата и первенства России стали 2 человека, первенство ЮФО 1 человек. Членам жюри с каждым годом становится все сложнее при отборе претендентов на назначение стипендии Главы района.

Школьный спортивный клуб «Олимп» МБОУ «Петровская школа №1» второй год подряд становится лучшим школьным спортивным клубом Республики Крым, и ему выпала честь участвовать в VI Всемирных играх юных соотечественников, которые проходили с 5 по 11 декабря в г. Москве, где заняли 9 место.

С целью поддержки одаренных и талантливых детей постановлением главы муниципального образования назначены 20 обучающимся стипендии. Получение ежегодной стипендии Главы района ведёт к появлению здоровой конкуренции между учащимися. Ежегодно дети стремятся проявить себя в научно-технической сфере, в учебно-исследовательской, социальной и общественной деятельности, художественном творчестве, физической культуре и спорте.

На базе общеобразовательных учреждений района для обучающихся за счёт средств бюджета района были организованы лагеря с дневным пребыванием. По итогам 2022 года в лагерях с дневным пребыванием детей на базе 12 общеобразовательных организаций оздоровился 791 ребенок, на эти цели из бюджета района выделено 3 миллиона 780 тысяч 731 рубль.

В 2022 году на базе общеобразовательных учреждений Красногвардейского района функционировало 36 дневных тематических площадок, охват составил 7758 детей.

Проведена работа по направлению детей на отдых и оздоровление в детские оздоровительные лагеря Республики Крым.

Так за счет средств бюджета Республик Крым на отдых и оздоровление в лагеря Крыма направлено 837 детей льготной категории.

За счет средств Федерального бюджета, по результатам рейтингового отбора автоматизированной информационной системы «Путевка», в МДЦ «Артек» отправились 107 детей, в ВДЦ «Орлёнок» - 4 ребёнка, в ВДЦ «Алые паруса» - 22 ребенка Красногвардейского района, также направлено 14 детей в ВДЦ «Смена».

Санаторно-курортным лечением охвачено 550 детей.

С целью всестороннего развития личности для детей в Красногвардейском

районе действуют учреждения дополнительного образования в сфере образования: МБОУ ДОД «Районный центр детского и юношеского творчества» с функционированием 46 творческих объединений различных направленностей: технической, естественно-научной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-гуманитарной. В течение 2022 года дополнительными общеобразовательными программами охвачено 1303 ребенка.

Кроме того, программы дополнительного образования ЦДЮТ реализуются на базе 6 общеобразовательных учреждений, 2 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждений культуры в рамках сетевого взаимодействия.

МБОУ ДОД «Красногвардейская спортивная школа имени И.В. Стаценко», где 958 детей занимаются в 11 спортивных секциях по различным видам спорта: футболом, волейболом, баскетболом, легкой атлетикой, греко-римской борьбой, настольным теннисом, боксом, шахматами. Кроме того, спортивные программы реализуются на базе 14 общеобразовательных учреждений, 2 дошкольных образовательных учреждений в рамках сетевого взаимодействия.

В образовательных учреждениях охвачено дополнительным образованием более 10 000 детей от 5 до 18 лет.

Особое внимание необходимо обратить на дополнительное образование детей с инвалидностью. Показатель по федеральному проекту «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» составляет 30% от численности детей с инвалидностью. В нашем районе данный показатель составляет 22,3% от количества детей с инвалидностью.

Таким образом, подводя итоги вышесказанному, мы видим, что в 2022 году в образовательных учреждениях района улучшились условия учебно-воспитательного процесса.

Монтаж автоматических систем пожарной сигнализации, установка систем видеонаблюдения и ограждения становятся гарантиями безопасного пребывания наших детей в школах и детских садах. Ремонт кровли и установка металлопластиковых оконных блоков не только улучшают внешний вид образовательных учреждений и делают их эстетически привлекательнее, но и позволяют снизить объёмы используемого твёрдого топлива и газа, так как хорошо сберегают тепло внутри помещений.

Обновление автобусного парка позволяет руководителям общеобразовательных учреждений улучшить условия подвоза учащихся к школам и обратно домой: уменьшить количество рейсов, осуществлять подвоз без срывов. Оснащение школьных автобусов системой ГЛОНАСС даёт возможность директорам школ контролировать передвижения автобусов.

Благодаря организации в летний период лагерей дневного пребывания в школах района за счёт средств бюджета района одарённые дети, а также дети льготных категорий смогли укрепить здоровье и разнообразить свой досуг.

Получение ежегодной стипендии Главы района ведёт к появлению здоровой конкуренции между учащимися. Ежегодно дети стремятся проявить себя в научно-

технической сфере, в учебно-исследовательской, социальной и общественной деятельности, художественном творчестве, физической культуре и спорте.

Очень важным и необходимым является вложение финансов в открытие новых мест для детей в дошкольных образовательных учреждениях. Приобретение модульных детских садов значительно сокращает очередь в дошкольные учреждения, а также позволяет получать дошкольное образование в условиях, полностью соответствующим требованиям действующего законодательства.

Нашей задачей является дальнейшее вложение средств в развитие образования. План на 2023-2024 годы предусматривает:

- 1) оборудование пищеблоков школ и детских садов;
- 2) оснащение образовательных учреждений инженерно-техническими средствами охраны;
- 3) ограждение территорий образовательных учреждений района;
- 4) продолжение проведения капитальных ремонтов зданий и сооружений учреждений образования

Спорт

Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений Красногвардейского района.

В настоящее время материально-техническая база Красногвардейского района насчитывает 208 спортивных сооружений, из них 107 плоскостных сооружений; 50 спортивных залов, 2 стадиона; 2 тира, 4 бассейна (в том числе требующие капитального ремонта), 43 объекта рекреационной инфраструктуры, приспособленные для занятий физической культурой и спортом (универсальные и игровые спортивные площадки, площадки с тренажерами). В 2022 году введен в эксплуатацию Физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа (ФОКОТ) в пгт Красногвардейское.

В 2022 году численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом составила 22825 человека, что на 3715 человек больше с предыдущим годом, из них посещают учебные занятия по физической культуре 11941 чел.

В образовательных организациях района регулярные занятия спортом и физической культурой посещают 11941 человек, что составляет 92% от всех учащихся, показатель 2021 года составлял 11538 человек или 88,6%.

На базе всех 30-ти школ Красногвардейского района зарегистрированы школьные спортивные клубы, в которых охвачено различной физкультурной и спортивной деятельностью более 2500 детей района.

На базе МБОУ ДОД «Красногвардейская спортивная школа им. И.В. Стаценко» культивируется 10 видов спорта, по сетевому взаимодействию организована работа на базе 18-ти организаций (численность школы - 972 учащихся).

В 2022 году за счет средств бюджета района в Красногвардейской спортивной школе им. И.В. Стаценко на сумму 781 тысяча 953 рубля произведена закупка

основных средств, спортивного инвентаря, спортивной формы и наградной атрибутики.

Средняя заработная плата по учреждениям физической культуры и спорта в 2022 году составила 26330 рублей, в 2021 году данный показатель составил 25567 рублей.

На развитие футбола в районе, пропаганды здорового образа жизни среди молодежи, приобретения наградной спортивной атрибутики, подарочной и сувенирной продукции выделено 1 миллион рублей. На содержание некоммерческих организаций «Федерация футбола Красногвардейского района» и «Многопрофильный спортивный клуб по футболу «Орбита» депутатским корпусом выделено 900 тысяч рублей. На наградную атрибутику затрачено 100 тысяч рублей из местного бюджета.

В 2022 году проведено около 100 турниров и соревнований муниципального, зонального, республиканского, межмуниципального, межрегионального уровней по различным видам спорта: баскетболу, греко-римской борьбе, легкой атлетике, футболу, волейболу, кикбоксингу, армспорту, гиревому спорту, конному спорту, танцам, пулевой стрельбе, настольному теннису, шахматам и шашкам, хортингу, школьному и дворовому спорту, хортингу, крымскому стилю, карате, показательные выступления и мастерклассы, в которых приняло участие около 8 тыс. человек.

Количество детей, принявших участие в соревнованиях всероссийского, республиканского, муниципального уровней составило 474 человека, из них победителей - 120 человек, призеров - 160 человека. Гордость района представляет 13 детей, входящих в состав сборной Республики Крым.

Отмечу основные спортивные достижения этого года.

Баскетбольная команда девушек «Красногвардеец» (тренер Бугров А.В.) заняла 3-е место в республиканском финале «Локобаскет - школьная лига» и 2-е место первенства Республики Крым.

Команда спортивного клуба «Олимп» МБОУ «Петровская школа №1» (тренер - Мартынов О. Г.) стала победителем муниципального, регионального этапов и участником Южного Федерального Округа Всероссийских соревнований по мини-футболу юных футболистов «Кожаный мяч» г. Иваново и г. Ессентуки.

Ученик МБОУ "Октябрьская школа-Гимназия" Решидов Эдем Эмилевич (тренер Алиев Д. Ш.) завоевал звание чемпиона Первенства Южного Федерального Округа по Всестилевому каратэ в г. Симферополь.

Гадала Тимур Ришатович, чемпион России, двухкратный призёр ЮФО СКФО по тайскому боксу, неоднократный чемпион Республики Крым по тайскому боксу, (тренер Ремесло Д. В.) стал бронзовым призером Чемпионата и первенства Южного и Северо-Кавказского федеральных округов по тайскому боксу, который проходил в Сочи в феврале 2022 года и победителем Чемпионата и Первенства Красногвардейского района в октябре 2022 года.

В ноябре в п. Гвардейское Симферопольского района семья Шугуровых приняла участие в республиканском этапе фестиваля спорта России и Беларуси среди сельских семейных команд «Спорт – в село!» и стала победителем в своей категории, а семья Зоткиных - серебряным призером в соревнованиях паркур-

догонялки в День Молодежи в с. Оленевка.

В 2022 году проведено 4 спортивно-массовых мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, все мероприятия включены в план реализации ВФСК ГТО на территории Красногвардейского района, общее количество участников составило 300 человек.

Культура

Развитие и организация культуры является неотъемлемой частью жизни и процветания населения Красногвардейского района.

Для формирования благоприятных условий, удовлетворения духовных и эстетических запросов населения, культурного досуга и отдыха, укрепления здоровья жителей района, развития их социальной и творческой активности в районе действуют 41 дома культуры, 52 библиотек, 4 музыкальные школы, 1 музей и 3 его филиала. Общее количество работников 361 человек.

В 2022 году расходы на развитие и содержание учреждений культуры района составили 257 миллионов 807 тысяч 996 рублей, в том числе расходы на обеспечение деятельности музыкальных школ – 90 миллионов 264 тысяч 81 рублей, *из них бюджет района - 48 миллионов 198 тысяч 516 рублей, республиканский бюджет и федеральный бюджет – 42 млн 65 тысяч 565 рублей*, клубно - досуговых учреждений – 96 миллионов 110 тысяч 344 рублей, *из них бюджет района 18 миллионов 864 тысячи 306 рублей, бюджет сельских поселений – 38 миллионов 199 тысяч 968 рублей, республиканский и федеральный бюджет – 39 миллионов 46 тысяч 70 рублей*, библиотек - 27 миллионов 898 тысяч 608 рублей, *из них: 8 миллионов 552 тысячи 597 рублей средства бюджета района, 18 миллионов 835 тысяч 189 рублей – бюджет поселений, 510 тысяч 821 рубль- средства республиканского и федерального бюджетов*, музеев 38 миллионов 212 тысяч 3 рубля, *из них 5 миллионов 108 тысяч 183 рубля - средства бюджета района, 33 миллиона 103 тысячи 820 рубля из федерального и республиканского бюджета*.

При этом следует отметить, что уровень средней заработной платы работников культуры на 01.12.2022 года составил 27343 рублей (при этом целевой показатель составлял 29252 рублей), в 2021 году данный показатель составил 27596 рублей.

В 2022 году с помощью федеральных, республиканских и районных средств активно проводились работы по улучшению материально-технической базы.

Для пополнения основных фондов учреждений культуры клубного типа израсходовано **2 миллиона 856 тысяч 100 рублей**, в том числе **за счета средства федерального и республиканского бюджета составили 1 миллион 601 тысяча рублей**. Закуплены сценические костюмы и звуковое оборудование для Восходненского СДК на сумму 101 тысяча 100 рублей, **Красногвардейского Центра культуры закуплено звуковое оборудование, офисная мебель на общую сумму 1 миллион 500 тысяч рублей**.

За счет средств местного бюджета закуплено звуковое оборудование, ноутбуки, компьютеры, комплектующие системы пожарной сигнализации, установлена система наружного видеонаблюдения на общую сумму 1 миллион 255

тысяч 100 рублей.

Продолжается капитальный ремонт Александровского сельского Дома культуры на общую сумму более 29 млн. руб. и Полтавского сельского Дома культуры на общую сумму более 130 млн. руб., срок окончания 2022 год. С целью проведения контроля за ходом выполнения работ на данных объектах мною систематически проводились выезды на данные объекты.

Библиотеки

Большой вклад в сохранение культурной жизни района вкладывают работники библиотек. Основными направлениями деятельности публичных библиотек является улучшение качества и расширение видов библиотечных и информационных услуг, оказываемых населению, организация культурного досуга.

За 11 месяцев 2022 года библиотечный фонд пополнился на 35455 экземпляров на сумму 1 миллион 842 тысяч 53 рублей, из них периодических изданий – 193 экземпляра, электронных изданий – 62 единицы.

Все библиотеки Красногвардейской ЦБС компьютеризированы и подключены к сети Интернет.

За счёт средств сельских поселений и бюджета района в 2022 году в библиотеки приобретены: офисная мебель, шкафы книжные, столы читательские, МФУ, обогреватели, проведен текущий ремонт помещений, установлены ограждения и ворота в Центральной районной библиотеки на общую сумму 1 миллион 123 тысячи 400 рублей.

Детские школы искусств

Наряду с библиотеками и клубно-досуговыми учреждениями в районе большой вклад в развитие культуры осуществляют 4 детские музыкальные школы. В 4 музыкальных школах работают 116 человек, обучается 620 учеников, охватываются 7 населенных пунктов района. В летне-осенний период произведены косметические ремонты внутри помещений музыкальных школ.

За счет средств бюджета района в детские школы искусств закуплены: офисная техника, мебель, рециркуляторы, компьютерная техника, проведен ремонт кабинетов, ремонт и обслуживание оргтехники на общую сумму 898 тысяч 344 рубля.

В Красногвардейской детской школе искусств за счет федерального и республиканского бюджетов осуществлен капитальный ремонт на сумму более 40 млн. руб., кроме того за счет бюджета района закуплена мебель на сумму около 400 тыс. руб.

Музеи

Центрами пропаганды и сохранения культурно-исторических ценностей в районе являются музеи. В 2022 году за счет федерального и республиканского бюджета осуществляется реконструкция районного краеведческого музея на сумму более 30 млн. руб.

В 2022 году здании филиала Музея истории 943 МРАП завершился ремонт.

Фонды перевезены из временных мест хранения в залы и фондовое помещения музея на первом этаже здания.

За 2022 год посетителями Районного краеведческого музея стали более 6 тыс. человек.

Развитие социальной сферы

Одно из основных направлений деятельности органов местного самоуправления это социальная поддержка и защита граждан.

Всего в районе меры социальной поддержки в виде льгот в 2022 году получают 16430 граждан района.

Депутатами районного совета за счет средств бюджета района установлены меры социальной поддержки для отдельных категорий граждан, постоянно зарегистрированных на территории муниципального образования.

Так в 2022 году на выплату ежегодной единовременной денежной выплаты лицам, награжденным Почетным знаком «За заслуги перед Красногвардейским районом» направлено 210 тыс. рублей, «Почетный гражданин Красногвардейского района Республики Крым» - 270 тыс. рублей, лицам, имеющим звание «Лучший муниципальный работник культуры» и «Лучший муниципальный работник образования» - 200 тыс. рублей.

Для обеспечения бесплатным питанием воспитанников дошкольных учреждений выделено 886 тысяч 500 рублей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях – 36 миллионов 932 тысячи 800 рублей. Компенсировано за питание (завтрак, обед) детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам, и детям, получающим образование на дому - 1 миллион 312 тысяч 300 рублей.

Многодетным семьям, в которых воспитывается 3 и более детей, получающих начальное общее, основное общее и среднее общее образование в образовательных учреждениях Красногвардейского района на приобретение спортивной формы и спортивной обуви детям выплачена компенсация в размере 1 миллион 257 тысяч рублей.

В 2022 году дополнительные меры социальной поддержки были предусмотрены для детей военнослужащих - участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики в части обеспечения бесплатного питания. Также установлены денежные выплаты педагогическим работникам дошкольных, общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования и педагогам – наставникам. На эти цели в бюджете района на следующий год запланировано 1 миллион 638 тысяч 900 рублей.

За счет средств бюджета Республики Крым с начала года адресную материальную помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, получили 72 граждан района. Общая сумма составила 1 миллион 660 тысяч 826 рублей.

Ежегодную денежную выплату лицам, награжденным нагрудным знаком «Почётный донор» в 2022 году получило 153 гражданина района на сумму 2 млн. 403 тыс. рублей.

Меры социальной поддержки в виде ежемесячных денежных выплат из средств Федерального и Республиканского бюджетов по различным основаниям получают 7563 семьи с детьми.

В 2022 году приобретено 8 квартир детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей на сумму 10 миллионов 990 тысяч 188 рублей за счет средств федерального бюджета и на сумму 5 миллионов 8 тысяч 221 рубль за счет средств бюджета Республики Крым.

В рамках Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий в 2022 году на территории Красногвардейского района реализован 1 проект по благоустройству сельских территорий на общую сумму 2 миллиона 938 тысяч 760 рублей:

- обустройство спортивно-развивающей площадки в парке с.Краснознаменка ул.Школьная, работы завершены в полном объеме, объект сдан в эксплуатацию.

Сегодня основной задачей в вопросах реализации государственной политики в сфере социальной защиты населения продолжает оставаться своевременное и полное обеспечение выплат гражданам района всех мер социальной поддержки и качественное медицинское обслуживание в районе.

Так, в 2022 году в районе установлено и введено в эксплуатацию 8 модульных фельдшерско – акушерских пункта: в Новоалексеевке, Краснодарке, Новозуевке, Григорьевке, Удачном, Тимошенко, Ближнем, Коммунарах.

На завершительном этапе установка ещё 9 ФАПов: в сёлах Зерновое, Миролубовка, Дубровское, Кремневка, Комаровка, Щербаково, Новосельцы, Климово, Новоэстония; капитальные ремонты в амбулаториях Красной поляны, Марьяновки, Пятихатки, капитальные ремонты фельдшерско – акушерских пунктов в Пушкино, Цветково, Трактовом.

Идут работы по установке модульных амбулаторий в Колодезном, Мускатном и Полтавке, ремонту Красногвардейской районной больницы в с. Восход, Красногвардейской поликлиники и амбулатории в Клепинино. В 2023 году ожидаем их ввода в эксплуатацию.

Дорожная деятельность, ЖКХ

Уважаемые коллеги! Для того чтобы район развивался необходимо поддерживать в нормальном состоянии автомобильные дороги.

Так в 2022 году за счет средств бюджета района в сумме 27 миллионов 144 тысяч 755 рублей проведены следующие работы и услуги:

- установка новых и замена поврежденных дорожных знаков на автомобильных дорогах общего пользования местного значения в количестве 77 штук;

- нанесение новой и восстановление изношенной горизонтальной дорожной разметки, общий объём которой составил 3592,03 м²;

- обустройство пешеходных переходов:

- ликвидация колеи глубиной до 50 мм., восстановление изношенных слоев асфальтобетонных покрытий (ямочный ремонт);

- восстановление поперечного профиля и ровности проезжей части 30 автомобильных дорог с гравийным и грунтовым покрытием протяженностью 3743 км.

- разработка технических паспортов на автомобильные дороги местного значения на сумму 4 миллиона 7 тысяч 552 рубля;

- услуги строительного контроля (технического надзора) на сумму 684 тысяч 951 руб.;

- услуги по зимнему содержанию автомобильных дорог на сумму 305 тысяч 508,56 руб.;

- услуги по размещению (установке) полиграфической продукции (информационных табличек) на 145 автобусных остановках на сумму 98 тысяч 100 руб.

В 2022 году из бюджета Республики Крым бюджету района выделена субсидия на содержание гравийных и грунтовых дорог на общую сумму 32 миллиона 606 тысяч рублей, из которых средства бюджета района составили 1 миллион 630 тысяч 305 рублей. Работы по профилированию автомобильных дорог общего пользования местного значения с гравийным и грунтовым покрытием завершены. В рамках выполненных работ спрофилировано 226 автомобильных дорог, общей протяженностью 105 км.

В рамках развития улично-дорожной сети за счет средств бюджета Республики Крым в 2022 году проведены работы по ремонту 16 автомобильных дорог местного значения, общей протяженностью 11,292 км.

В 2022 году проведены капитальные ремонты общего имущества многоквартирных домов по 11 объектам, в т.ч. в 10-ти отремонтированы кровля, в 1-м – подвал.

Хочу поблагодарить глав сельских поселений, депутатов районного совета за постоянный контроль за выполнением работ и связь с жителями.

В селах Красногвардейского района продолжается реализация проекта по уличному освещению. Депутаты районного совета уделяют должное внимание освещению улиц, на которые в текущем году выделено из бюджета района 2,5 миллионов рублей.

Так, в 2022 году за средства района и собственные средства проведено освещение 59 улиц в 26 сёлах района. Общая протяженность освещённых улиц – 44, 5 километра.

Большая работа проведена главой района, депутатским корпусом по реализации Соглашения, заключенного между Правительством г. Москвы и Советом министров Республики Крым о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.

За счет средств Правительства города Москвы приобретено 10 единиц техники на общую сумму 41 миллион 500 тысяч рублей, в т.ч. 2 единицы вакуумных машин, 2 единицы самосвалов и 2 единицы экскаваторов-погрузчиков.

В 2022 году за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации на территории Красногвардейского района проведены работы на

общую сумму 56 миллионов 90 тысяч рублей по:

- Благоустройству аллеи по ул. Кондрашина в пгт. Октябрьское (капитальный ремонт) на сумму 14 миллионов 800 тысяч рублей;
- Капитальному ремонту территории улицы Комсомольской и её пересечения с улицей Тельмана в пгт. Красногвардейское (2 очередь) на сумму 13 миллионов 600 тысяч рублей;
- Благоустройству дворовых территорий (капитальный ремонт), с. Петровка, кв-л. Егудина, 51, 52, 53, 54, с. Восход ул. Спортивная, 8,9,10, пгт. Красногвардейское, ул. 60 лет Октября, 6,10,12,14» (Вторая очередь) на общую сумму 27 миллионов 500 тысяч рублей.

В рамках выполнения «Дорожной карты» по подготовке почвы под посев травы (газона) в районе произведен посев газона площадью 656 кв.м., высажено 80 деревьев и 356 кустарников, 45 цветов.

За счет резервного фонда Правительства Российской Федерации проведено озеленение дворовых, общественных территорий в пгт. Красногвардейское, пгт. Октябрьское. Высажено около 1345 кустарников и 100 деревьев.

Работа Контрольно – счетной палаты

Актуальной и значимой является деятельность Контрольно-счетной палаты Красногвардейского района Республики Крым, которая осуществляет внешний муниципальный финансовый контроль.

Согласно оперативной информации в 2022 году Контрольно-счетной палатой проведено 3 контрольных мероприятия, а также проведено 107 экспертно-аналитических мероприятий.

В результате проведенных в отчетном периоде контрольных и экспертно-аналитических мероприятий установлено нарушений на общую сумму 106 миллионов 493 тысячи рублей, устранено – 1 миллион 934 тысячи рублей. Объем средств, возмещенных в бюджет, составляет 13 тысяч рублей.

Также выявлено неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 6 миллионов 659 тысяч рублей.

Считаю работу Контрольно-счетной палаты эффективной и необходимой. Обращаю внимание на обязательность исполнения органами местного самоуправления района, муниципальными органами, объектами контроля, требований и запросов должностных лиц Контрольно-счетной палаты района, связанных с осуществлением ими должностных полномочий; а также на надлежащее исполнение представлений и предписаний в части оперативного принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба муниципальному образованию или возмещению причиненного вреда, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.

Работа с обращениями граждан

Важнейшим направлением в работе органов местного самоуправления, говорю это каждый год, является работа с обращениями граждан. Обращения граждан – это средство обратной связи, выражения реакции народа на решения, принимаемые властью.

Прием граждан Главой района проходит каждый вторник в здании районного совета с 10 до 12ч. Также прием граждан проводится в формате выездных встреч.

За отчетный период Главой района было проведено 159 выездных встреч с жителями в сёлах района, на которых было принято 683 человека.

Также проводится диалог Главы района с жителями в социальных сетях: «В контакте», «Одноклассники», «Viber», «Telegram», проходят прямые эфиры, в которых люди могут задавать интересующие их вопросы по телефону. Работает «Горячая линия».

Приведу динамику обращений жителей к Главе района
В 2020 – 6545 обращений, в 2021 – 3992, в 2022 - 3591

Годы	Количество поступивших обращений
2020	6545
2021	3992
2022	3591

На слайде представлен обзор поступивших обращений граждан

Всего обращений в 2022г	Количество вопросов, поднятых в обращениях	Количество обращений, поступивших на «Горячую линию»	Устные обращения граждан	Письменные обращения граждан	Обращения, поступившие по средствам сети Интернет	Принято граждан на выездных приемах
3591	3594	1692	687	41	923	683

Принято граждан Главой района

Год	Количество обратившихся граждан на личном приеме (человек)	Количество граждан, обратившихся на выездных приемах (человек)	Количество во выездных приемах
2020	377	148	46

2021	489	389	97
2022	550	693	159

Принято сотрудниками районного совета

Год	Количество граждан, принятых сотрудниками районного совета
2020	113
2021	148
2022	137

Более пяти лет прошло с момента как была (с сентября 2017) введена практика контрольных звонков после рассмотрения вопроса, которая позволяет контролировать разрешение проблемы, а также исполнение поручений главы. Так в 2020 году был совершен 3851 звонок, в 2021 году – 4413 звонков, а в 2022 году – 5205 звонков.

Чаще всего к Главе района обращаются пенсионеры – 200 человек. Работающих граждан – 72 человека. Безработных – 21 человек.

Годы	Социальный статус заявителей		
	Пенсионеры	Работающие	Безработные
2020	472	139	48
2021	236	207	29
2022	200	72	21

В 2022 году лидирующее место по обращениям граждан занимают вопросы градостроительства и архитектуры – 26%

На втором месте вопросы, касающиеся предоставления жилищно – коммунальных услуг – 22 %.

На третьем месте вопросы социального обеспечения населения – 11 %.

Также наши жители задают вопросы здравоохранения (8 %), вопросы транспортного обслуживания и связи (7 %), вопросы образования и науки (5%), вопросы промышленности и сельского хозяйства (4 %), иные обращения – 17 %

Большую часть всех обращений нам удается решать благодаря конструктивному взаимодействию с главой администрации района, подразделениями администрации и службами района.

Рассмотрение обращений граждан по наиболее острым вопросам происходило с выездом на место с участием Главы муниципального образования. По всем обращениям обеспечена обратная связь с заявителями для уточнения результата по решению вопроса.

Взаимодействие с органами власти

Взаимодействие органов государственной власти и органов местного самоуправления – залог эффективной деятельности. Четко налаженный диалог позволяет решать вопросы более оперативно и с максимальной результативностью.

Председатель Государственного Совета Крыма Владимир Андреевич Константинов в 2022 году побывал в Красногвардейском районе дважды.

В апреле Владимир Андреевич поздравил жителей района с открытием Красногвардейского центра культуры.

В августе спикер крымского парламента осмотрел ход строительных работ по благоустройству аллеи по ул. Кондрашина в пгт. Октябрьское, посетил музей 40-го Констанцкого Краснознамённого авиационного полка, в Александровке побывал на осмотре работ по капитальному ремонту дома культуры и установке модульного детского сада.

Глава Республики Крым Сергей Валерьевич Аксёнов в мае 2022 года принял участие в Республиканской научно-практической конференции «День поля – 2022», проводимой в Красногвардейском районе. А в ноябре, посетив район с рабочим визитом, провёл совещание о проблемных вопросах муниципального образования Красногвардейский район.

Нами были организованы встречи с депутатом Государственной Думы Российской Федерации Константином Михайлович Бахаревым.

Так, депутат Государственной Думы провёл 3 приёма граждан, с обращениями обратились 23 человека. В июле Константин Михайлович в рамках рабочей поездки по Красногвардейскому району осмотрел ряд объектов.

Также в течение года регулярно организовывались приёмы граждан депутатами Государственного Совета Республики Крым Пономаренко Аллой Аликовной, Сацик Оксаной Ивановной, Гемпелем Юрием Контантиновичем. Всего проведено 13 приёмов, принято 34 человека.

Открытость власти

Открытость перед людьми, прямой диалог и вовлечение жителей в принятие решений – по-прежнему является основой работы.

В 2022 году мы вернулись к работе в очном режиме – личные встречи, приёмы граждан. Но оставили те наработки, которые были адаптированы для удобства общения в дистанционном формате: чат – бот, функция «задать вопрос Главе» в телеграм – канале и др.

Лично провожу общение с жителями в чате в телеграм – канале «Роман Шантаев», в котором также публикуются основные новости района, новости в социальной сфере, информация о проведении совещаний в режиме ВКС, прямых трансляциях и эфирах.

Наиболее значимые в жизни района ежедневные события освещаются на сайте Красногвардейского района vkurmane.ru, на официальном Портале Правительства Республики Крым, на страницах главы муниципального образования в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

За 2022 год опубликовано 300 видеосюжетов, раскрывающих достижения района, информирующих о наиболее значимых событиях, 63 прямые трансляции, из них 50 трансляций с участием глав поселений и руководителей ведомств были проведены в рамках информирования жителей об обстановке в районе, лично мною проведено 6 прямых эфиров с живым общением.

Опубликовано 750 записей на страницах главы муниципального образования. Как показала статистика, наши земляки интересуются развитием Красногвардейского района и за рубежом.

Социальные сети позволяют поддерживать открытый диалог с населением. К примеру, только в социальной сети «ВКонтакте» за 2022 год отправлено 5000 сообщений жителям в ответ на их вопросы и обращения.

Проведя анализ просмотров и посетителей социальных сетей Главы района, можно отметить, что с каждым годом всё больше и больше жителей получают информацию именно из них.

Так, в социальной сети «ВКонтакте» за 2022 год 1,5 миллионов просмотров фото и видеопубликаций, 64 тысячи посетителей страницы.

Публикации раскрывают не только деятельность главы муниципального образования, депутатского корпуса, глав поселений, но информируют об изменениях в законодательстве, планах по ремонту дорог и оборудованию уличного освещения, ремонтах, проводимых в учреждениях образования, особенный интерес у жителей вызывает обсуждение тем о строительстве, капитальных ремонтах, благоустройстве, посещении образовательных учреждений по обращениям родителей.

Информация о деятельности главы муниципального образования, достижениях и планах по развитию района в 2022 году неоднократно попадала под обзрение Республиканских каналов и радиостанций. Принял участие в 9 прямых эфирах информационной программы «Открытая власть» на телеканале «Крым 24», а также в 2 эфирах ток-шоу «От и до» с Борисом Левиным на радио «Спутник в Крыму». Как и всегда говорили об изменениях в районе, его преобразении и достижениях. Жители задавали вопросы по телефону прямого эфира.

В рамках тесного многолетнего сотрудничества с редакцией газеты «Огни маяка» опубликовано 13 информационных материалов о работе главы муниципального образования и депутатского корпуса.

Решения районного совета, правовые акты главы муниципального образования и иная официальная информация Красногвардейского районного совета публиковались в газете «Официальный вестник Красногвардейского района». В 2022 году издано 25 номеров газеты.

Общественный совет муниципального образования

Уже не один год мы тесно сотрудничаем с председателем Общественного совета Светланой Ивановной Левдиковой.

В этом году был сформирован новый состав общественного совета

муниципального образования Красногвардейский район. В его составе 9 человек. Созданы 3 комиссии:

- по вопросам экономики, экологии, социальной политике;
- по информационной, патриотической работе, экспертизе НПА, работе с молодежью, образованию;
- по вопросам здравоохранения, спорта, культуры, межнациональных и межконфессиональных отношений.

В 2022 году проведено 3 заседания, рассмотрено 12 вопросов на заседаниях. Принято 9 обращений граждан, оказана консультативная помощь 14 гражданам.

Члены Общественного совета принимали участие в работе различных комиссий, создаваемых в органах местного самоуправления: по проверке организации горячего питания и мониторинге качества питания в образовательных организациях, иных мероприятиях проверочного характера, праздничных, обучающих мероприятиях, акциях. Членами Общественного совета налажено сотрудничество с общественными организациями в районе: профсоюзами, отделением партии «Единая Россия», ветеранской организацией.

Поощрения и награждения

Успех района зависит от вклада конкретных людей, тех, кто своими трудом делает наш район лучше. Признание их достойного вклада отмечен наградами муниципального образования.

Звание «Почетный гражданин Красногвардейского района Республики Крым» присвоено:

Янченко Ивану Николаевичу - директору-главному редактору ООО Редакция "Огни маяка",

Готовчикову Николаю Александровичу - хранителю музейных предметов музея истории ордена Ленина колхоза "Россия" - структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения культуры "Районный краеведческий музей".

Колеснику Николаю Федоровичу – ветерану Великой Отечественной Войны

Почетным знаком «За заслуги перед Красногвардейским районом» награждены:

Глобинец Григорий Иванович - помощник директора ООО ««СП «Октябрьское»»,

Кожевников Виктор Васильевича - президент Крымской Региональной историко-патриотической, поисковой общественной организации "Союз наследников традиций",

Кучин Анатолий Михайлович - член Крымской Региональной историко-патриотической, поисковой общественной организации "Союз наследников традиций",

Сефершаев Эмин Наримановича - мастер спорта международного класса Российской Федерации по спортивной (греко-римской) борьбе,

Никитенко Владимир Иванович и Сердцов Альберт Викторович – солисты Народного вокального дуэта «Обелиск» отделения культуры и народных ремесел Государственного бюджетного учреждения культуры «Центр народного творчества Республики Крым».

Звание «Лучший муниципальный работник образования» и звание «Лучший муниципальный работник культуры» присвоено 20 работникам образования и культуры.

Приоритеты 2023 года:

Нам необходимо решить ряд стратегических задач, а именно:

- работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличению собственных доходов районного бюджета и бюджетов поселений;
- ремонт дорог;
- освещение и благоустройство населенных пунктов;
- улучшение материально-технической базы отраслей культуры, образования, спорта;
- повышение качества услуг сферы образования;
- формирование устойчивого диалога власти и общества путем обеспечения деятельности общественных советов, поддержки местных инициатив и социально-ориентированных некоммерческих организаций, волонтерства, молодежных организаций.

Уважаемые депутаты! Жители Красногвардейского района!

Хочу выразить всем вам благодарность и признательность за поддержку, особенно в такой нелёгкий год.

Спасибо, что вы не остаётесь в стороне и всегда информируете о происходящем в каждом селе и посёлке, на каждой улице, в каждом детском саду и школе. Именно благодаря вам мы понимаем, где нужна наша оперативная помощь, куда уделить больше внимания.

В преддверье нового года принято подводить итоги и строить планы на будущее. И каждый год мы с коллегами отмечаем положительную динамику: мы ремонтируем, строим, улучшаем благосостояние наших сёл.

И в то же время всегда хочется сделать для района ещё больше, ещё лучше.

Благодарю руководство Республики Крым за поддержку и плодотворную работу. Когда знаешь, что есть к кому обратиться, и тебя услышат и помогут, то и работается легче и увереннее.

Девизом 2022 года фраза «Мы своих не бросаем!» - и это подтвердилось и на слове, и на деле.

Спасибо каждому равнодушному жителю Красногвардейского района за любовь к Родине, патриотизм, желание свои трудом делать наш край процветающим и успешным!

Спасибо за внимание. Готов ответить на Ваши вопросы. |